

芙蓉国里尽朝晖

长沙警备区举行庆祝新中国成立75周年系列活动，冯紫英出席

长沙晚报10月1日讯(全媒体记者 刘俊 通讯员 吴林先 陈静)1日上午，长沙警备区举行升国旗仪式，庆祝中华人民共和国成立75周年。市委常委、长沙警备区政委冯紫英，长沙警备区司令员汪立生、副司令员马运动出席。

8时许，军乐奏响，国旗在雄壮的国歌中冉冉升起，全体官兵注视国旗、庄严敬礼，表达深深的祝福和崇高的敬意。当天，“芙蓉国里尽朝晖——庆祝中华人民共和国成立75周年长沙发展成就图片展”参观活动拉开帷幕，

百米长廊里展出了中华人民共和国成立75年来长沙的发展成就。国庆期间，长沙国防主题地铁专列发车，让市民在乘车的同时了解国防知识、增强国防意识。

冯紫英表示，近年来，长沙采取多种形式，加大国防教育特别是征兵宣传力度，尤其是打造国防主题地铁专列，抓住了地铁人流密集、宣传辐射面广的优势，营造浓厚的国防教育氛围，让国防宣传与市民“零距离”，让更多市民了解国防，积极参与、共同推动国防建设。

实现企业发展和参政议政共同进步

芙蓉区举办“民企同心荟”企业家联谊会主题活动

长沙晚报10月1日讯(全媒体记者 刘俊)近日，民进长沙市芙蓉区工委企业家联谊会开展“民企同心荟”企业家主题活动。市人大常委会副主任、民进长沙市委会主委李平出席。

活动中，会员企业家对大王山文旅产业发展情况进行了实地调研考察，在桐溪讲堂举行座谈会，就企业发展理念、发展模式、发展方式的创新转变等进行对话交流。活动还邀请相关法律专家作主题分享。

李平对企业家联谊会成立一年多来在参政议政、服务会员、促进交流等方面取得的成绩给予充分肯定。她强调，企业家联谊会必须团结带领全区会员企业家，把习近平总书记关于促进民营经济健康发展、高质量发展的重要指示落到实处。她勉励会员企业家继承和发扬民主党派优良传统，聚力培育和发展新质生产力，围绕经济社会发展建言献策，实现企业发展和参政议政共同进步。

听说China“过生日”，一群老外通过本报国际传播中心送来真诚祝福

“祝中国生日快乐！”

长沙晚报全媒体记者 谈诗谊

中华人民共和国成立75周年，听说中国“过生日”，长沙晚报国际传播中心的“朋友圈”迅速送上火热“生日祝福”，来自非洲的媒体同仁、参加2024“一带一路”青年创意与遗产论坛的青年代表和在长留学生代表等纷纷讲述自己与中国不得不说的“故事”，为这个国庆送上一份特别献礼。

近年来，湖南与非洲的经贸往来驶入快车道。中非经贸博览会自永久落户湖南长沙以来，已成为中非合作论坛框架下最大的经贸合作平台。在第三届中非经贸博览会举办期间，主宾国马拉维共和国驻长沙总领事馆正式开馆。马拉维共和国成为继老挝人民民主共和国之后，第二个在长沙设立总领事馆的国家。

“祝福中国，祝福每一位中国人！感谢中国对非洲、对马拉维的开放与合作。”来自马拉维总统府沙德雷克·斯蒂芬·奇科蒂参加了今年8月在长沙举办的“马拉维新闻报道研修班”，在感受到中国人的亲切友好并学习了解中国主流媒体的先进经验后，他十分动情地表达了对中国的热爱。

面对我们的镜头，与其同行的马拉维广播公司首席编辑斯蒂芬·恩道纳·达卡拉、马拉维每日时报记者默西·马通加和左迪卡广播电台副总编辑伊诺森特·库姆切德瓦也纷纷送上了祝福，

点赞湖南对非合作的丰硕成果，期待未来有更多湘非“双向奔赴”的故事。

2024年4月13日，中老铁路国际旅客列车开行一周年。9月23日，中老铁路出境旅客来源地已经突破100个国家和地区。“在我的国家有一条高铁，由中国人建造。更方便、更便宜，我最喜欢！”说起中挝铁路，在长沙留学的老挝女孩马妮十分兴奋，表示这个国庆假期要坐高铁游中国。

此外，许多和马妮一样的在长留学生如马来西亚的苏胜地、巴基斯坦的左毅、柬埔寨的缇瑞丽，也用自己国家的语言为中国送上了生日祝福。对他们来说，拥有便捷交通、秀美风光和地道美食的历史文化名城长沙是一个很棒的地方。在长沙的生活，是他们爱上中国并想一直待在这里的理由。

长沙已与36个国家的58个城市缔结友好城市关系，长沙的国际知名度、影响力正在不断提升，吸引着越来越多的外国友人来此求学、工作和生活。长沙晚报国际传播中心将继续密切同国际友城、国际友人之间的交流合作，不断丰富交流合作内涵，为开放长沙的“朋友圈”扩容贡献力量。

扫码看辣视频 听国际友人祝福“China”

20部主旋律电影带你重温经典

长沙晚报10月1日讯(全媒体记者 宁莎鸥)9月30日晚，由湖南省电影局主办的湖南省庆祝新中国成立75周年影片展映展播活动在潇湘青春影城长沙大汉海派店启动。20部主旋律电影将进行展映展播。

启动仪式在深情悠扬的主旋律电影歌曲中拉开帷幕。从红星照耀潘东子去战斗，到看不见硝烟的隐秘战场，繁花依旧，归途如虹，一串串美妙的音符带领我们重温了

一幕幕动人的画面。75载光影画卷记录了新中国从成立到富强的奋进历程，激励着观众常怀爱国之心，勇担强国之任。

湖南省庆祝新中国成立75周年影片展映展播活动从9月30日正式开启，贯穿全年。展映展播《志愿军：存亡之战》《危机航线》《出入平安》《749局》《浴火之路》《只此青绿》《熊猫计划》《爆款好人》等20部优秀、经典的主旋律影片。



1日，记者在长沙国金中心、太平老街等地看到，街头巷尾国旗飘扬，处处是洋溢着笑脸的游人。长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 周数邑 摄影报道

热爆！1日来长瞬时客流148.35万人次

国庆假期长沙各景区商圈人流涌动，门票订单同比增长13%

长沙晚报10月1日讯(全媒体记者 宁莎鸥)国庆黄金周如期而至，湖南全域进入旅游旺季。1日，湖南门票订单量同比增长48%，出境游订单量同比增长55%。作为省会，长沙持续走红，根据手机信令大数据，2024年10月1日14时长沙市瞬时客流148.35万人次(不含本地游客)。当日，长沙门票订单同比增长13%，出境游订单量同比增长60%。

据统计，1日，纳入监测的21家住宿单位接待游客同比增长46.24%，19家博物馆、图书馆、文化馆接待游客2.49万人次，同比增长13.68%。当日接待人次排名前4的旅游景点是：橘子洲景区6.36万人次，麓山景区5.75万人次，浏阳烟花火文化旅游景区0.65万人次，杨开慧纪念馆0.63万人次。

扫码看辣视频 无人机电眼 太平街

扫码看辣视频 无人机电眼 太平街

歌唱祖国、做蛋糕 节日氛围浓厚

OTA平台数据显示，湘江欢乐海洋(长沙·海昌)、杜甫江阁、长沙海底世界、湘江游轮、长沙方特东方神画为长沙当地热门景区。星城大地，各景区商圈场馆都拿出了看家本领，用丰富的活动笑迎天下客。

国庆假期首日，长沙湘江欢乐海洋公园客流破万，国庆氛围浓厚，万人共唱《我爱你中国》，同享节日喜悦。据悉，园区国庆期间策划“来海洋，看世界鲸奇”特色活动，园区每天超30场次主题演出轮番上演，“大王山星光烟火节”将连放6天烟花，让市民游客过足烟花瘾，夜场“星光璀璨海大巡游”精彩回归，海底国风舞龙惊艳亮相，海洋动物萌宠送祝福。

1日，湘江欢乐城冰雪世界游客用冰雪传情，在-5℃的冰雪世界，游客以雪为原材料，用鲜花、丝带等装饰点缀，一起堆起一个创意十足的冰雪“蛋糕”，用心表达对祖国的崇高敬意和真挚情感。在为祖国送祝福环节，游客纷纷送上美好祝愿，现场仪式感满满，氛围热烈。当天，欢乐雪域还邀请10月1日生日的游客入园，并送出美味蛋糕，共度欢乐时光。



1日晚，天心阁光影公园内，游客观看主题演艺。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

1日下午，“相约麓峰·仰望星空”金秋旅游节暨乡村美食节开幕，丰富的活动吸引了众多游客前来体验。长沙晚报全媒体记者 周数邑 摄

今年国庆假期有望创下热度新高

携程国庆首日数据显示，国庆假期第一天多地景区门票售罄，国内景区门票订单量同比增长37%，民宿预订量同比增长55%。在长假出游、回家探亲、周边度假、跨城看演出等多重因素的推动下，今年国庆假期有望创下热度新高。

从长沙本地客源地来看，一线城市游客消费潜力旺，也十分中意热辣滚烫的长沙，上海、北京、广州、深圳和武汉，构成长沙的主要客源地。

旅游热度居高不下，各地文旅也开始“卷”服务。长沙发布实施《“游客满意在长沙”服务规范》，包括旅游景区、旅行社、住宿餐饮、文博场馆和旅游交通等5个部分。着力构建“让游客宾至如归、让市场活力迸发”的旅游标准体系。在长沙旅游，游客享受先行赔付、酒店入住15分钟内快速办理、商家把价格公示在醒目位置等服务升级。

长沙：“国庆宝宝”来添喜

长沙晚报10月1日讯(全媒体记者 杨云龙 通讯员 朱泽 龙旭胤 郭娟 纪娜)在国庆这个举国欢庆、阖家团圆的日子里，医院的产房也迎来了不少新生儿的降生，给佳节更添了一份欢喜。从10月1日零时起，省会长沙各大医院陆续迎来“国庆宝宝”。

10月1日零时，湖南省妇幼保健院的产房里灯火通明，一片忙碌。1时34分，伴随一声响亮的啼哭，湖南省妇幼保健院迎来今年第一个“国庆宝宝”，这是一个可爱的男宝宝，体重3680克。紧接着，第二个“国庆宝宝”、第三个“国庆宝宝”接踵而至。

初为人母的妈妈还有些虚弱，但嘴角挂着一丝笑意，看着怀里的宝宝，眼里是满满的爱意，“感觉就跟做梦一样，很开心，这个日子也很特别，所以觉得非常幸福。”“宝宝真会挑日子，选择在举国欢庆的时候出生，宝宝的平安到来是最好的礼物。”洪女士的丈夫兴奋地说，妻子的预产期到了，于9月26日入住省妇幼保健院产二科，怀着紧张、激动的心情期待着宝宝的到来。10月1日凌晨，当听见宝宝的第一声啼哭时，他深深感受到了初为人父的喜悦，“亲戚朋友来电话祝贺时说得最多的一句话就是‘恭喜生了一个国庆宝宝’！愿祖国繁荣昌盛、国泰民安，家和万事兴，愿每一个宝宝健康快乐成长。”



10月1日7时30分，长沙市第四医院(长沙市中西医结合医院)迎来了今年第一个“国庆宝宝”。长沙晚报通讯员 纪娜 供图